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Patriarhul Daniel: Evanghelia nu este de 
informare, ci de formare. Din ea s-a născut 
filantropia Bisericii

În Duminica a opta după Rusalii, Patriarhul României a reflectat la 
importanța Evangheliei, a hranei spirituale în fața celei materiale, și la 
ordinea existentă în Biserică, unde toate decurg din cuvântul lui 
Dumnezeu.

„Domnul Iisus Hristos oferă celor veniți la El mai întâi hrană pentru suflet, apoi 
vindecare de boli și apoi hrană pentru trup”, a semnalat Preafericirea Sa duminică 
în Paraclisul „Sfântul Gheorghe” al Reședinței Patriarhale, făcând referire la 
„Înmulțirea Pâinilor” (Matei 14:14-22).

„Mai întâi îi hrănește cu învățătura Evangheliei Mântuirii sau Vieții Veșnice ore 
întregi, până seara târziu”, a spus Părintele Patriarh arătând că cei ce L-au urmat 
pe Hristos au avut parte de „o zi de post din punct de vedere material, dar o zi 
bogată în hrană duhovnicească din punct de vedere al Cuvântului lui Dumnezeu ca 
hrană pentru suflet”.

„Evanghelia Împărăției nu este o Evanghelie de informare, ci este o Evanghelie de 



formare duhovnicească a omului în relația sau în legătura sa vie cu Dumnezeu”, a 
subliniat Patriarhul.

Când ucenicii I-au cerut Domnului să elibereze mulțimile pentru a merge în sate să 
cumpere de mâncare, El a zis că „trebuie să le dați voi să mănânce”.

Apoi, înmulțind discret cele cinci pâini și cei doi pești ai unui copil din mulțime, 
Mântuitorul arată iubirea lui milostivă și îi învață pe ucenici că „nu este suficient să 
fie predicată Evanghelia, să fie făcute rugăciuni pentru bolnavi, ci trebuie și ajutați 
oamenii care sunt flămânzi”, a adăugat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel.

„Biserica a învățat din această Evanghelie că mai întâi, în stare de post, fără să 
mâncăm nimic dimineața, mergem la biserică să ascultăm Evanghelia Împărăției 
Cerurilor și să ne rugăm pentru cei bolnavi, pentru cei aflați în suferință și apoi ne 
împărtășim cu Trupul și Sângele Domnului, adică cu Hristos Însuși. La sfârșit, din 
pâinea adusă pentru Sfânta Euharistie se dăruiește anafura, pâinea binecuvântată 
celor care s-au împărtășit și celor care nu s-au împărtășit, ci doar au postit”.

„Această înmulțire prin binecuvântare a hranei materiale a fost receptată de 
Biserică și exprimată ca o lucrare de continuare a binecuvântării lui Hristos”, a 
explicat Patriarhul Daniel incluzând aici nu numai pâinile de la litie, anafura și 
agapele de la finalul slujbelor, ci și filantropia Bisericii, în general.

„Din Evanghelie și din Liturghie s-a născut filantropia Bisericii, grija pentru cei 
săraci, pentru cei flămânzi, pentru cei goi, pentru cei bolnavi și neajutorați”.

Părintele Patriarh a spus că mai târziu această activitate care urma Liturghiei – 
grija pentru cei săraci – a primit și forme de instituții permanente precum: cantine 
pentru săraci, case pentru oaspeți, case pentru orfani, aziluri pentru vârstnici.

„Să ne ajute Bunul Dumnezeu să înțelegem cât de mare este nevoia de a ne hrăni 
mai întâi sufletul cu cuvântul din Evanghelie, cu rugăciunea și cu toate slujbele 
Bisericii, dar și de a contribui la vindecarea celor bolnavi prin rugăciune și 
ajutorarea celor săraci pentru a deveni mâinile iubirii milostive a lui Hristos”, a 
încheiat Preafericirea Sa.

Biserica Ortodoxă este, la ora actuală, cel mai mare filantrop din punct de vedere al 
contribuţiei în lucrarea socială.

În prezent, sub patronajul Bisericii Ortodoxe Române funcţionează: 146 cantine 
sociale și brutării, 43 instituții care oferă servicii medicale și farmacii, 104 centre de 
zi pentru copii, 20 centre de zi pentru vârstnici, 47 centre rezidențiale pentru 



vârstnici, 31 birouri de asistență socială și centre comunitare, 48 centre de tip 
familial, 61 grădinițe sociale și afterschool, 14 locuințe protejate, 106 centre de 
informare, de consiliere și centre de resurse, 2 instituții de învățământ pentru 
adulți, 18 centre de urgență (pentru persoane fără adăpost, pentru victime ale 
violenței domestice şi pentru victime ale traficului de persoane), 26 campusuri de 
tabără, 48 centre educaționale și alte 101 instituții/servicii cu specific diferit.
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